



星期五 2024年12月 农历甲辰年冬月十三





聚力改革创新 奋力跨越争先 **【移推进中国式现代化如东新实践** 

从"竞速走"切换成"深蹲跳"

# 优嘉植保:以"绿"赋

□ 全媒体记者 毛茜 曹磊 驻镇记者 张平



近日,江苏优嘉植物保护有限公 司捷报频传:

11月19日,工信部发布《2024年 5G工厂名录》,全国39个行业的400家 5G工厂项目入选,我县仅两家,优嘉植 保便是其中之一。

11月20日,第十六届如东沿海经 济发展合作洽谈会上,优嘉植保获"持 续突出贡献金牛企业"和"创新型金牛 企业"荣誉,是我县唯一一家手捧两座 "金牛"的企业。

作为国内最大的农化单体工厂 近年来,"绿色""智能""创新""文 化"……成了优嘉植保高质量发展关 联的高频词。在竞逐"销售数据"与 "生产规模"之外,优嘉植保正在参透 一套崭新的"发展"逻辑,犹如从"竞 速走"切换成"深蹲跳":调整、蓄势、 提质。

### "硬核绿色" 融入生产

亭台参差、碧草青青、小桥流水、 锦鲤嬉戏……你能想象吗?这般和 谐自然的景致,是出自优嘉植保的口 袋公园。2023年,优嘉植保还被评 为江苏省绿色发展园林企业。

"我们这儿可不仅有你能看到 的绿色美景。"优嘉植保总经理邹富 清自豪地说,"绿色是我们发展的底 色。'

优嘉植保是工信部首批认定的 全国绿色工厂,江苏省绿色发展领 军企业。从产品筛选、工艺路线优 化,到生产装置建设、污染防治措施 匹配, 优嘉植保始终坚持高起点设 计、高标准建设、高水平运行。同 时,持续加大环保投入,实现从原料 进厂到成品出厂全过程的化学品生 命周期管理,实现三废自行处理闭 环管理。

"零碳工厂,是我们绿色发展的努 力方向。"邹富清介绍,目前公司已建 立能源管理系统,可以对每个产品、每 个装置的能耗情况进行能量流跟踪。 下一步,公司将跟踪生产过程中产生 的碳足迹,做好碳转移、碳减排核算,

#### "智"变升级 借"数"发力

这一年多来,优嘉植保的员工总 有这样的感受:以往,总是仪表"监控" 着人。比如生产时温度高了,仪表会 提醒操作失误。而现在,变成人"监 控"仪表。因为生产过程自动化、信息 化,员工只需确保生产过程按程序执

近年来,优嘉植保积极推进智转数 改,创建信息化工厂。建立以"驾驶舱" 为核心的信息化、智能化生产运营管 理,覆盖物流管理、设备管理、能源管 理、安全管理、生产过程管理等多个方 面。通过"机械化换人、连续化减岗、自 动化减人"提高全员劳动生产力。

"我们通过实验数据在线分析,在 线推送,在线预警,实现质量管理提 升。再通过物流系统,实现原料全流程 有效监控。2022年,我们将这两个系 统通过数据转接互联互通,实现了化学 品全生命周期管控。"邹富清介绍。

随着智转数改的不断推进,企业 产能提升,产品数量越来越多,装置规 模越来越大,但员工数量没有增加。 目前,公司已创成工信部智能制造示 范企业和江苏省智能制造示范工厂。

### 文化筑基 强"筋"壮"骨"

优嘉植保的每个车间都有一个

"心情看板",分兴奋、平静、疲劳、低沉 四个等级,员工上班第一件事,便是选 择自己的心情指数。只要今天心情不 "平静",都会有人来关心。

"员工是企业的筋骨,文化则是灵 魂。我们通过打造文化软实力,提供 企业高质量发展的硬支撑。"然而如何 打造? 邹富清说,"厚爱严管。"

"厚爱"方面,公司广泛开展丰富 多彩的文化建设活动,定期组织奋斗 者事迹报告会、工厂开放日、家企共建 活动、亲子夏令营等,提高员工的自豪 感、幸福感。"严管"方面,公司制定保 命条款、红线制度,违章违规操作露头

安全是企业的生命线。在优嘉, 安全理念不仅"上墙",更"入心"。 每个季度,公司都会举办安全文化 节,通过寓教于乐的方式,宣传安全 生产的重要性;长期开展"低头找黄 金"活动,员工如果发现身边的安全 隐患,系上红丝带,就能获得一定的 物质激励。

"不畏艰辛,坚毅忠诚,勇于任事, 富于创新的员工精神正在企业里发扬 和传承。"谈及未来的发展,邹富清信 心满满,"优嘉植保成立十年来,销售 收入、利润总额复合增长率分别为 33.6%、25.7%。2023年实现销售收入 54亿元,利润9.89亿元。今年,我们启 动了第五期项目建设,目前已经进入 设备安装阶段。"

### "幸福,看得见"系列报道之四

# "小切口"撬动"大提质" 绘就教育发展新画卷

本报讯(全媒体记者 张顾颖 王 洪) 在如东这片土地上,科教扩面提 质工程正以前所未有的力度和深度, 悄然改变着莘莘学子的学习与生活, 为全县教育事业注入了源源不断的活 力,也为民生福祉增添了浓墨重彩的

下课铃声刚响,宾山小学的一群 学生便欢快地奔向教学楼旁的直饮 机,熟练地按下按钮,一杯温热的清水 便从直饮机中汩汩而出。"自从有了直 饮机,我们的生活方便多了! 寒冷的 冬天我们也可以喝到温水!"302班的 黄天佑小朋友兴奋地说。

这一变化,是我县科教扩面提质 工程的一个生动注脚。据了解,今 年县教体局统一采购了70台现代化 直饮机投放全县8个学校,其中宾 山小学15台。这些直饮机不仅提 高了学生们取水用水的便捷性与安 全性,也有力促进了学生科学饮水 习惯的养成。以往,学生们课间饮 水依赖自带水壶和饮水机,水量有 限且难以保证水温适宜;如今,直饮 机遍布校园,只需几步之遥,卫生健 康的温开水便唾手可得。无论是在 炎炎夏日,还是寒冷冬日,学生们都 能及时补充水分,这看似微小的改 变,实则蕴含着对学生成长的深切

在关注饮水安全的同时,我县科 教扩面提质工程还着眼于学生的全 面健康发展。在脊柱侧弯筛查项目 中,县卫健委联合教体局,组织县人 民医院、中医院专业医生团队,对全 县五年级 4915 名在校学生进行了免 费脊柱侧弯筛查,落实专人负责制,



对筛查异常学生及时反馈并建立数 据库跟踪后续康复治疗。在学校建 设方面,栟茶高级中学学生宿舍楼于 8月竣工交付,可容纳600名学生人 住,每间宿舍配备独立卫生间、阳台, 舒适的住宿环境让学生们的在校生 活质量显著提升;宾东幼儿园也顺利 通过江苏省优质园创建,在保教队 伍、办园条件等多方面全面升级,得 到家长和专家的认可。此外,在普惠 托育机构创建上,全县已有7家省级 普惠托育机构(其中2家为省级示范 性托育机构)和7家市级普惠托育机 构,覆盖12个镇区,为婴幼儿家庭提 供了更多优质托育服务选择,构建起 普惠安全的托育服务体系。

从直饮机的贴心配置,到学生健 康筛查的细致人微,再到学校建设与 托育机构的发展提升,每一项举措都 如涓涓细流,汇聚成保障民生福祉的 澎湃力量。这些项目的成功实施,不 仅为学生们的成长成才铺设了坚实的 道路,也为如东的未来发展注入了无 限生机与活力。





### 科教扩面点亮民生教育之光

直饮机走进校园,这看似简单 的举措,却给学生们的校园生活带 来了极大便利。告别了以往饮水 的不便与水温难控,孩子们能随时 畅饮健康温水,这细微之处尽显 对学生的关怀。它不仅仅是一台 饮水设备的更新,更是如东教育 在细节上追求卓越的体现,从满 足基本需求迈向注重生活品质提 升,为学生们创造了更加人性化 的学习环境。脊柱侧弯筛查项目 的开展,为全县五年级学生免费 筛查,并建立跟踪机制,不放过任 何一个可能影响孩子健康成长的 隐患。为学生的健康成长筑牢了 坚实防线,让家长们安心,也体现 了教育与健康并重的先进理念。 学校建设与托育机构的蓬勃发展 更是令人欣喜。栟茶高级中学崭 新的宿舍楼,为学生提供舒适的居

住空间,助力他们更好地投入学习 与生活;宾东幼儿园成功创建江苏 省优质园,在多方面实现升级,为 幼儿教育树立了标杆。而众多普 惠托育机构的建立,编织起一张覆 盖全县的托育服务网络,缓解了家 庭育儿的压力,让家长们有更多精

力投入工作与生活。 如东科教扩面提质工程的每一 项举措,都像是精心绘制的民生画 卷中的绚丽笔触。它以学生为中 心,以民生福祉为导向,全方位、多 层次地推动教育事业发展。这不仅 是对当下教育需求的积极回应,更 是对如东未来可持续发展的深谋远 虑。我县科教扩面提质工程以多点 开花的态势,从健康保障、资源优 化、学前奠基等多方面协同发力,为 如东教育高质量发展的航船扬起强 劲的风帆。

# 县政协开展提案办理 民主评议活动

本报讯 (全媒体记者 周 颖石 钱海军) 11 日上午,县 政协对县城管局提案办理工 作进行民主评议,县政协主席 徐东俊参加活动。

会上,县城管局主要负责 人详细汇报了提案办理和重 点工作完成情况。今年,县城 管局共办理政协提案39件,其 中主办17件、协办22件,内容 涵盖垃圾分类、物业管理、违 法建筑整治、停车秩序等多个 方面,截至目前,均已办结完 毕,回复率、满意率均达到 100%。与会"两代表一委员" 及群众代表就提案办理和重 点工作推进情况提出相应的 建议、意见,县城管局主要负 责人一一作出回应,与会代表 填写了提案办理民主评议测

徐东俊充分肯定了县城 管局提案办理工作取得的成 效。他表示,县城管局承办的 政协提案多为群众普遍关心 关注、亟需解决的民生问题, 就如何将提案办理与城管工 作相结合,进一步提升城市精 细化管理水平,徐东俊要求, 要把做好提案办理工作作为 一项重要的政治责任,以更高 站位深化对提案办理工作的 认识;要立足如东实际创新方 式方法,科学谋划、精准施策; 要加强城管执法队伍建设,提 高基层执法管理水平,坚持把 为民办实事作为城管工作的 出发点和落脚点;要以这次民 主评议活动为契机,认真梳理 提出的建议和意见,对仍存在 的问题强化整改落实,将民主 评议提案办理成果转化为推 动我县城市管理事业发展的 强大动力,促进我县城市管理 水平不断提升。

会前,与会人员实地视察 了县城管局提案办理成效现 场,先后前往城区生活垃圾中 转站和港汇小区,详细了解了 生活垃圾中转站的建设情况 和小区物业管理情况。

县政协副主席陆茵主持 座谈会,县政协副主席周洪参 加活动。

# 如东生态环境局 召开新闻发布会

本报讯(全媒体记者 高 瑾敏) 11 日下午,如东生态 环境局召开主题为"加强生态 环境领域科技力量,助力美丽 如东建设"新闻发布会。会 上,相关负责人就科技监控、 科技监测、科技执法等方面介 绍生态环境领域科技工作最 新进展,并部署下一步环保工

据了解,今年我县15个空 气自动站,18个水质自动站, 363家企业902个污染源点 位,473家企业3727个用电监 控点位全部接入生态环境监 测监控平台,实现全地域、全 要素、全覆盖的生态环境监测 网络。现有先进监测仪器设

备200多台套,年均监测机动 车达300多辆,大力推动减污 降碳。通过在线监测数据、用 电监控、视频监控、危废监管 等平台对企业进行核查和检 查,利用走航车、红外热成像 气体泄漏检测仪、无人机侦察 等方式,实现24小时全候无盲 点监管,提高生态执法办案效 率和证据质量。截至11月底, 非现场案件占比达80%,标准 执法强度同比下降56.28%,环 境问题发现率同比上升 7.81%,真正做到"无事不扰 精准执法"

随后,相关负责人就第三 方检测服务机构选择、科技手 段办案等问题答记者问。

### 全县慈善文化进校园 现场推进会召开

本报讯(全媒体记者 王 洪)10日下午,全县慈善文化 进校园现场推进会在马塘镇 初级中学召开,县文明办、县 慈善总会、县教体局相关负责 人及相关科室成员,各镇教育 联络组组长、试点学校校长、 县直属中小学分管校长参加

会议要求,要提高认识. 把握慈善文化教育的重要意 义;要科学设计,找准慈善文 化教育的有效切点;要深度 融合,做实慈善文化教育的 活动实践;要注重整合,实现 慈善文化教育的协同推进。 要坚持把思政课作为慈善教 育主阵地,通过创新教学方 法与手段,精心打造多元化 的慈善教育课堂,让慈善理 念在青少年心中生根发芽。 要多层次、全方位地开展慈 善文化的融合教育,积极探 索拓展校园慈善文化融合发 展的新路径,让慈善精神在 校园内外形成一股强大的正 能量。要强化责任落实,确 保校园慈善文化建设的力度 得到有效增强,让慈善教育 成为学校德育工作不可或缺 的一部分。要大力培育践行 社会主义核心价值观,润物 无声抓早抓小,使慈善文化 在校园中蔚然成风,化为师 生内化于心、外化于行的自 觉追求。期望各学校紧紧围 绕校园慈善文化这一核心主 题,充分运用校园各类阵地 载体,丰富创新慈善活动形 式,持之以恒地推动校园慈 善文化建设向纵深拓展,收

获扎实丰硕的成果。 会上,县"慈善进校园"试 点学校马塘镇初级中学和宾山 小学作经验介绍。当天上午, 与会人员还赴常熟市孝友中 学、报慈小学观摩学习"慈善进 校园"先进做法理念。

值班编委 刘敬华 责任编辑 徐小禾 版式设计 钱海莺